
ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE PONTA DO SOL

ACTA NO 3 DO MANDATO 2O2I 12025

Ao sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, pelas dezanove horas,

realizou-se a terceira reunião ordinária deste órgão deliberativo da Assembleia de

Freguesia de Ponta do Sol, no EdiÍïcio da Junta de Freguesia, sito à Rua da Marquesa,

Vila da Ponta do Sol, composta pelos seguintes membros:

Diana Filipa Sousa Perdigão, Presidente da Assembleia da Junta de Freguesia,Luzia

de Fátima da Silva António Sousa e Nelson Eduardo Encarnação Ramos, com a

função de secretários, eleitos pelo Partido Socialista. Estavam ainda presentes Aníbal

Raul Rocha Gomes e Mercês Ganança Gomes, eleitos pelo Partido Socialista, Márcio

Andrade da Silva, Alexandre Miguel Pita Gaspar e Diana Soflra Costa Pita, eleitos

pela coligação "Sempre pela Ponta do Sol". A Luana Georgina Gomes Santos, eleita

pela coligação "Sempre Pela Ponta do Sol" não compareceu na reunião nem

apresentou j ustif,rcação.

Ainda assistiram à reunião o presidente da Junta de Freguesia, João Inácio da Silva

Campanario, a secretária Leontina da Cova Piloto e o tesoureiro Simon Castro de

Sousa.

Verificada a existência de quórum, a presidente da Assembleia de Freguesia declarou

aberta a reunião.

PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA

r. RECOMENDAÇÃO DE OBRA.

Alexandre Miguel Pita Gaspar, eleito pela Coligação o'sempre pela Ponta do Sol",

tomou apalavrapara informar o Senhor Presidente da Junta de Freguesia da Ponta do



Sol sobre o estado de degradação de uma vereda ao sítio da Pedra Mole, Lombada, ao

que este respondeu que já tiúa conhecimento desta situação e que, devido ao elevado

custo de reparação da mesma, tinha advertido a Câmara Municipal da Ponta do Sol, e

que o processo estava em análise.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA

1. APRECTAçÃO E VOTAÇÃO n.q. ATA DA REUNrÃO ORDrNÁRrA DA

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA, REALIZADA NO DIA 03 DE DEZEMBRO

DE 2021;

Foi presente a ata da reunião ordinária de Assembleia de Junta de Freguesia relativa

ao dia 3 de dezembro de 2021, para efeitos de apreciação e votação.

Foi dispensada a leitura da mesma, uma vez que foi disponibilizada cópia junto com

a ordem de trabalhos da presente reunião.

Posto à votação, foi aprovado por unanimidade, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três votos a favor dos membros eleitos pela coligação

"Sempre pela Ponta do Sol".

2. APRECIAÇÃO DA INFORNIAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA

JUNTA DE FREGUESIA ACERCA DA ATIVIDADE DA FREGUESIA, NOS

TERMOS DA ALÍNEA E) DO N." zDO ARTTGO 9." DO ANEXO r DA LEI N."

75/2013, DE 12 DE SETEMBRO;

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia, João Campanário, que previamente tinha

enviado a informação escrita para todos os membros da Assembleia, destacou e

explicou as principais atividades desenvolvidas no último trimestre.

3. APRECTAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE CONTRATO

TNTERADMTNISTRATIVO DE DELEGAçÃO DE COMPETÊNCTAS

ENTRE O MUNICÍPTO DE PONTA DO SOL E A JUNTA DE FREGUESIA;-

Foi presente a proposta de contrato interadministrativo de delegação de competências

entre o Município de Ponta do Sol e a Junta de Freguesia, para efeitos de apreciação



e votação. O Sr. Presidente da Junta de Freguesia, João Campanário, explicou os

principais trâmites deste contrato.

Posto à votação, foi aprovado por maioria, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três abstenções dos membros eleitos pela coligação

"Sempre pela Ponta do Sol".

4. APRECIAçÃO E VOTAÇÃO DA ALTERAÇÃO MODIFICATIVA DO

ORÇAMENTO DA RECEITA, ORÇAMENTO DA DESPESA, GRANDES

OPÇÕES DO PLANO, PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS E

PLANO DE ATIVIDADES, PARA O ANO ECONOMICO DE 2022;

Foi presente a proposta de alteração modificativa do orçamento da receita, orçamento

da despesa, grandes opções do plano, plano plurianual de investimentos e plano de

atividades , para o ano económico de 2022, para efeitos de apreciação e votação. O Sr.

Presidente da Junta de Freguesia, João Campanário e o Sr. Tesoureiro, Simon Sousa,

apresentaram as alterações realizadas.

Posto à votação, foi aprovado por maioria, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três abstenções dos membros eleitos pela coligação

"Sempre pela Ponta do Sol"

s. APRECTAÇÃO E VOTAÇÃO nO TNVENTÁRrO DOS BENS;

Foi presente o inventário dos bens desta Junta de Freguesia,paraefeitos de apreciação

e votação.

Posto à votação, foi aprovado por maioria, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três abstenções dos membros eleitos pela coligação

"Sempre pela Ponta do Sol".

6. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO U.q. PROPOSTA DOS DOCUMENTOS DA

PRESTAÇÃO NT CONTAS (CONTA DE GERÊNCIA) DESTA JUNTA DE

FREGUESIA DO ANO 2O2I;

Foram apresentados os documentos da prestação de contas (conta de gerência) desta

Junta de Freguesia relativos ao ano 2021, para efeitos de apreciação c votação. O Sr.



Presidente da Junta de Freguesia, João Campanário e o Sr. Tesoureiro, Simon Sousa,

resumiram as principais alterações.

Posto à votação, foi aprovado por maioria, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três abstenções dos membros eleitos pela coligação

"Sempre pela Ponta do Sol".

7. APRECTAÇÃO E VOrAÇÃO DE PROPOSTA DE rSENÇÃO DO

PAGAMENTO DE ATESTADOS, CERTIDÕES E OUTROS DOCUMENTOS

AOS ANTTGOS COMBATENTES E SUAS UÚVaS E rSENÇÃO nl TAXA

DOS ATESTADOS PARA APOIOS SOCIAIS NA CÂMARA MUNICIPAL E

AS TAXAS DE LICENCIAMENTO DOS CANÍDEOS QUE SE ENCONTRAM

NO ABRTGO (CANIL) DA CÂVr^q.nq, MUNICIpAL;

Foi presente uma proposta de isenção do pagamento de atestados, certidões e outros

documentos aos antigos combatentes e suas viúvas e isenção da taxa dos atestados

para apoios sociais na cãmara municipal e as taxas de licenciamento dos canídeos que

se encontram no abrigo (canil) da câmara municipal, para efeitos de apreciação e

votação. O Sr. Presidente da Junta de Freguesia, João Campanário explicou em que

consiste esta proposta, enaltecendo ser uma forma de homenagear os ex-combatentes

e as suas famílias

Esclareceu ainda que as taxas de licenciamento dos canídeos referem-se aos animais

acolhidos pela Câmara Municipal e que se encontram no provisoriamente no Estaleiro

da Câmara.

Por fim, enalteceu a isenção das taxas dos atestados para apoios sociais na Câmara

Municipal, por se destinar a pessoas carenciadas.

Posto à votação, foi aprovado por maioria, com cinco votos a favor dos membros

eleitos pelo Partido Socialista e três abstenções dos membros eleitos pela coligação

ooSempre pela Ponta do So1".

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, pelas vinte horas e cinco minutos, foi declarada encerrada

a reunião pela Sr.u Presidente, da qual para constar se lavrou a presente ata que vai ser



assinada por mim, que a redigi, e pela Sr.u Presidente, depois de lida em voz alta. ----

Presidente da Assembleia Freguesia

lo Secretária

4á
2o Secretário




